保障能源供应安全加快绿色转型

陈吉宁调研申能集团,指出要在新型能源体系建设上积极主动作为

本报讯 市委书记陈吉宁昨天 下午在调研申能(集团)有限公司时 指出,保障能源供应安全、加快能源 绿色转型,事关上海"五个中心"建 设、事关保障和改善民生。要深入 学习贯彻习近平总书记考察上海重 要讲话精神,始终坚持"四个放在", 更好担当使命任务,把企业发展与 全市发展大局紧密结合起来、与城 市产业转型紧密结合起来,进一步 夯实和提升企业核心竞争力,在新 型能源体系建设上积极主动作为, 全力维护和保障城市能源供应安 全,为韧性安全城市建设和高质量 发展作出更大贡献。

中能集团作为上海重大能源基 础设施投资建设主体,承担着保障

上海城市能源安全和推动全市能源 结构优化调整的重大责任。目前, 集团正加速绿色低碳转型,打造绿 色电力版图,构建更加稳定可靠的 天然气产供储销体系和绿色产融协 同生态圈,加快创建世界一流企 业。陈吉宁来到集团,察看电力、燃 气、氢能、线缆、环保等产业布局和 发展成效,着重了解清洁高效电力 项目、氢能产业链打造及高温超导 高端线缆等技术研发进展,就清洁 能源开发利用、关键核心技术研发 及市场前景、场景应用、产业合作等 同企业负责人作了交流。

随后,陈吉宁主持召开座谈 会,听取申能集团总体情况及下一 步深化改革创新思路举措,就共同 关心的问题同与会同志深入讨论, 分析研判行业趋势,明晰改革发展 方向。陈吉宁指出,深入抓好国企 深化改革提升行动,提高国企核心 功能和核心竞争力,事关上海改革 发展和现代化建设。申能集团是 随着改革开放成长起来的市属国 企,为保障城市能源供应、服务经 济社会平稳健康发展作出了积极 贡献。踏上新征程,要不负重托, 勇挑重担,积极作为,努力作出新

陈吉宁指出,能源供应是城市 运行的生命线,安全可靠是压倒一 切的要求。电力供应要正确处理 好煤电和新能源的关系、发电和储 能的关系、保障市内和布局市外的

关系,坚持先立后破,稳字当头,把 技术研发的着眼点、着力点和资源 集中到新型能源开发利用上,加快 构建符合城市未来发展需要的电 力供应体系和绿色转型体系。燃 气供应要更好统筹使用安全、储备 安全、管理安全,加强生产者集中. 全链条保障,强化底线思维、极限 思维,不断提高预警巡查能力、技 术感知能力,提升本质安全水平, 始终做到安全高效。要在新型能 源体系建设上挑大梁、作贡献、走 在前。把绿色燃料生产供应作为 事关长远和战略的大事来抓,着眼 经济性、稳定性和可持续性,深化 技术路线研究。加快探索绿色能 源认证,用好区块链技术,为构建

绿色低碳供应链体系奠定基础。要 聚焦能源主业,保持战略敏捷,切实 把握机遇、选准赛道,实现高质量发 展。要在稳健经营中正确处理好能 源和金融的关系,着力加强风险管 理,提升运营能力水平,更好服务主

陈吉宁强调,要坚持和加强党 的领导,毫不松懈加强党的建设,层 层压实管党治党政治责任。持续抓 好巡视整改,完善长效机制,加强制 度建设,确保落实见效。认真开展 党纪学习教育,加大警示教育力度, 引导干部学纪知纪明纪守纪。要以 党建引领公司治理现代化,抓好年 轻干部培养, 提振干事创业精气神。

市领导李政参加调研。

讯(记者 左妍)由 市卫生健

康委、市 健康促进

委员会办

公室联合

主办的

"科普点

亮健康上

第二届上

海市健康

科普推优

选树活动

颁奖典礼

在沪举

行。此次

活动共产

生健康科

普作品、

健康科普

品牌、健 康科普管

海"-

以更开放胸襟拥抱全球企业和人才

龚正调研深化国际交流合作工作要求持续拓展广度深度

木报讯 市委副书记 市长套 正昨天调研深化国际交流合作工 作时指出,要深入贯彻落实习近平 总书记考察上海重要讲话精神,按 照市委部署要求,不断扩大上海的 开放优势,全力打造高水平制度型 开放新高地,以更加开放的胸襟拥 抱全球企业和人才,持续拓展国际 交流合作的广度和深度,大力促进 创新要素流动和配置,以高水平国 际合作交流助力高水平改革开放、 推动高质量发展。

璞跃是全球成立最早、规模最 大的科技创业加速器之一,2016年 璞跃上海在张江成立,已打造成高 质量孵化器和国际化创新生态中 心。下午,龚正一行来到璞跃公 司,详细了解企业商业模式、在沪 科创项目投资室例笔 就推动大仓 业开放式创新服务等探索深入交 流。赛默飞世尔科技公司是全球 最大的科学仪器制造商,在沪设立 了中国区总部、创新中心、全球最 大的客户体验中心以及全球首家 生物工艺研发公司等。市领导实 地察看赛默飞实验室和展厅,与公 司负责人和科学家交流,了解公司 研发和创新情况,听取对上海深化 国际合作交流的意见建议。

龚正说,上海始终是外商最青 睐的投资首选地之一、跨国公司全 球供应链产业链布局的首选地之 一,我们热忱欢迎更多外企来沪发 展。我们要努力打造具有国际竞 争力的政策和制度体系,全面对接 国际高标准经贸规则,全方位大力 度推讲首创性改革 引领性开放 为各类国际企业和机构在沪发展、 参与"五个中心"建设创造更多便 利。要继续加大投资促进力度,实 施外商投资全球伙伴计划 积极开 展海外招商推介,支持外资企业更 多投向绿色发展、数字化转型、科 技创新等领域。要持续优化营商 环境,提供精准优质服务,更好助 力外资企业在沪发展。

上海纽约大学是国内第-中美合办研究型大学,也是纽约大 学具有学位授予资格的三大校园 之一。市领导走进校园,一路察看 大学科研办公室、学生职业发展中 心,就学校教学科研、国际交流、未 来发展等与教职人员进行交流。

龚正说,上海纽约大学建校以

来 扎根上海 融通中外 潜心育人 为促进中美两国人文交流、推动上 海经济社会发展作出了积极贡献。 教育国际交流合作是增强城市发展 动力和音争力的有力支撑。 希望上 海纽约大学发挥开放办学优势,加 快建设世界一流大学,为上海深化 高水平改革开放、推进现代化建设 提供更大助力。期待学校深化产学 研用合作,促进教育链、人才链与产 业链、创新链深度融合,助力上海提 升城市核心功能。期待学校以人才 培养为中心,助力上海打造高水平 人才高地。期待学校发挥桥梁纽带 作用,吸引更多世界各地的优秀青 年来沪学习,助力上海持续加强中 外合作交流。

副市长解冬参加相关调研。

世界电信和信息社会日

沪运营商展现多项创新成果

全城上"云"5G-A"落地"

发布国内首个实现"全城上'云'" 的城市级云网平台、上海移动发放 智算服务优惠券、上海联通发布面 向公众市场的云算卡……今天是 2024世界电信和信息社会日,申城 运营商发布多项创新成果,助力上 海全力迈进5G-A时代。

5G-A 是在速率、时延、连接数 方面更优化的5G"进阶版"。上海 是首批5G-A 网络商用城市之一, 预计2026年底将初步建成以5G-A

城市。上海电信发布的"智云上 海"平台面向全市各类用户群提供 适官的接入方式,实现宽带接入和 边缘应用的创新融合。目前,"智 云上海"的云宽带用户已达到400 万.用户覆盖率达90%:在应用场 景上,上海电信即将为每个家庭提 供免费家庭数字空间,居民能轻松 掌控家中智能设备;向每户家庭赠 送4T专属存储池,家人可以共同 分享旅行见闻……

据介绍,"智云上海"将有力支 撑魔都 WiFi、hello 老友亭等新型数 字基础设施建设。魔都WiFi已覆盖 上海1000多个人流密集场所,主要分 布在大型商圈、社区、医院等人流密集 的场点,市民可轻松连接到"SHonline"。"hello 老友亭"提供便捷出 行、免费通话3分钟、快速链接社区助 餐点等服务,已覆盖全市600个点位, 按15分钟生活圈步行实现中环内 80%覆盖率,应用活跃率100%。

上海移动已开通全球最大规

模商用5G-A 3CC 网络, 知名地 标、十大重点场景、外环内主要道 路实现5G-A全面覆盖,全国首条 5G-A地铁线路全覆盖。在世界电 信日期间,上海移动成立"国产化 算力产业联盟"、发放智算服务优 惠券,支持企业客户首月免费体验 国产化算力服务;联合终端厂商, 发布2款裸眼3D终端和4款5G-A 手机。通过裸眼3D终端,用户可 以在高速率、低时延的5G-A网络 下,通过3D画面观看视频内容。

上海联诵则全新发布联诵云 算卡,面向公众市场提供高品质算 力服务。云算卡在5G实体卡的基 础上,将通信权益和算力权益组合 打包,涵盖人工智能画画、云盘、云 游戏、超算服务等算力服务。

培育信息消费新增长点

2024上海信息消费节上午开幕

本报讯 (记者 叶薇)评选 2024年上海市新型信息消费示范 项目、发布元宇宙重大应用场景供 需对接成果、举办"数质新丝路"云 品生态集市 …… 2024 上海信息消 费节今天上午开幕,围绕数质新产

业、国潮新模式、消费新趋势这三大 板块,全市将举办多项精彩活动。

今天上午,2024年上海市新型 信息消费示范项目发布,遴选一批 发展前景好、带动效应强的示范项 目,释放信息消费潜力。比如,全

体育运动生活社区平台、人工智能 查验鉴别系统等。消费节期间,将 举办"数质新丝路"云品生态集市。 以集市和临展的形式呈现国潮品 牌的产品创新力及消费新生态。 今年信息消费节将首次重点开展 沪港对话双城交流活动,启动共建 共享"海外仓"计划;举办2024上海 信息消费节电竞大赛,为年轻群体 打造展示舞台。

信息消费节前期,市经信委会 同抖音电商、小红书、拼多多、得物 等多家平台企业,策划推出"上海 制造抖一抖""上海制造红起来' "上海制造一起拼""上海制造得好 物"等专项活动,重点推进"小快轻 准"数字化产品应用。本届信息消 费节将持续到6月17日。

四 海 九 科 奖项

理、健康 科普人物等四大类190个奖项。 网络传播量超过55亿次。这标 志着上海在完善健康科普激励机 制上又迈出一大步,让更多市民 拥有满满的健康获得感。

颁奖礼上,中国工程院院士、 复旦大学肝癌研究所所长汤钊猷, 中国工程院院士、中国消化学领跑 者李兆申, 上海市医学会会长、上 海市卫生健康委原主任、上海市政 协文化卫生体育委员会原主任邬 惊雷,上海市健康促进协会会长、 上海市爱国卫生运动委员会(健康 促进委员会)原副主任李忠阳获颁 "健康科普特别贡献人物奖"

此次推优选树产生的健康科 普人物,既有卫生健康领域的标 杆式人物,也有许多在国内外享 有盛誉的医学专家。此次获得健 康科普杰出人物奖的共有22人, 大多来自各大医院乃至大学公卫 学院的管理者、学科带头人。此 次获得健康科普作品奖的共有 119件优秀作品。图文、音视频、 图书三大类型作品都有全方位提 升,专业性和科普性高度统一,媒 体传播与艺术表现令人赞叹,有 趣、有料、有益、有品,是送给广大 市民的健康福祉。

据介绍,此次还遴选出16个 "健康科普品牌"、7个"优秀健康 科普管理"组织机构、7个"优秀 健康科普管理"个人。